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Première Générale b Contrôle n°4 
 

Enoncé du sujet n°1 

Exercice 1. (10 points) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 + 1
 

1. Quelle est la valeur de 𝑓(1) ?  
2. La fonction 𝑓 est-elle paire ? 
impaire ? ou ni l’un ni l’autre ? 
Démontrer votre réponse. 
3. Démontrer que, pour tout 
nombre réel ℎ,  
𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

=
−2ℎ − ℎ2

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
 

4. En déduire le taux de 
variation de la fonction 𝑓 entre 1 
et  
1 + ℎ. 
5. La fonction 𝑓 est-elle 
dérivable en 1 ? Si oui, préciser 
𝑓′(1). 
6 a) Déterminer l’équation de 
la tangente à la courbe de 𝑓 en 1. 
 b) Dans le repère orthogonal 
ci-contre, la fonction 𝑓 a été 
représentée, tracer la tangente en 
1. 
 c)  Déterminer l’équation de la droite passant par les points 𝐴(−2; 0) et 𝐵(0; 0,9). 
 d) La droite (𝐴𝐵) est-elle tangente à la courbe de 𝑓 en −1 ? Justifier votre réponse. 

Exercice 2. (10 points)  

1. Placer sur le cercle trigonométrique ci-contre les points associés aux réels ci-dessous : 

−
𝜋

6
  ;  
3𝜋

4
  ;  
−14𝜋

3
   

2. En détaillant les calculs, déterminer la mesure principale 

de l’angle  
1003𝜋

6
. 

3. Donner les valeurs exactes de : 

cos (
−2𝜋

3
) =                                       cos (

𝜋

2
) = 

sin (
−𝜋

4
) =                                       sin (

−7𝜋

6
) = 

4a) Résoudre dans l’intervalle ]−𝜋; 𝜋] l’équation cos(𝑥) =
−√2

2
 

b) Résoudre dans l’intervalle [0; 2𝜋[ l’équation sin(𝑥) =
−1

2
 

c) Résoudre dans ℝ le système d’équation sin(𝑥) =
1

2
 et cos(𝑥) =

−√3

2
 

5a) Sachant que cos (
𝜋

8
) =

√2 + √2

2
, déterminer la valeur de ∶ 

cos (
−𝜋

8
)                   cos (

7𝜋

8
)                   sin (

3𝜋

8
)                   cos (

15𝜋

8
) 

b) Déterminer la valeur exacte de sin (
𝜋

8
).                                                                                                                  
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Première Générale b Contrôle n°4 
 

Enoncé du sujet n°2 

Exercice 1. (10 points) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ]−∞; 0[ ∪ ]0;+∞[ par 𝑓(𝑥) =
1

2𝑥2
 

1. Quelle est la valeur de 
𝑓(1) ?  
2. La fonction 𝑓 est-elle paire ? 
impaire ? ou ni l’un ni l’autre ? 
Démontrer votre réponse. 
3. Démontrer que, pour tout 
nombre réel ℎ,  
𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

=
−2ℎ − ℎ2

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
 

4. En déduire le taux de 
variation de la fonction 𝑓 entre 1 
et  
1 + ℎ. 
5. La fonction 𝑓 est-elle 
dérivable en 1 ? Si oui, préciser 
𝑓′(1). 
6 a) Déterminer l’équation de 
la tangente à la courbe de 𝑓 en 1. 
 b) Dans le repère orthogonal 
ci-contre, la fonction 𝑓 a été 
représentée, tracer la tangente 
en 1. 
 c)  Déterminer l’équation de la droite passant par les points 𝐴(−1,5; 0) et 𝐵(0; 1,8). 
 d) La droite (𝐴𝐵) est-elle tangente à la courbe de 𝑓 en −1 ? Justifier votre réponse. 

Exercice 2. (10 points)  

1. Placer sur le cercle trigonométrique ci-contre les points 
associés aux réels ci-dessous : 

−
𝜋

3
  ;  
−5𝜋

4
  ;  
17𝜋

6
   

2. En détaillant les calculs, déterminer la mesure principale 

de l’angle  
1000𝜋

3
. 

3. Donner les valeurs exactes de : 

cos (
−5𝜋

6
) =                                       cos (

3𝜋

4
) = 

sin (
−𝜋

2
) =                                       sin (

−5𝜋

3
) = 

4a) Résoudre dans l’intervalle ]−𝜋; 𝜋] l’équation cos(𝑥) =
−1

2
 

b) Résoudre dans l’intervalle [0; 2𝜋[ l’équation sin(𝑥) =
−√3

2
 

c) Résoudre dans ℝ le système d’équation sin(𝑥) =
−√2

2
 et cos(𝑥) =

√2

2
 

5a) Sachant que sin (
𝜋

8
) =

√2 − √2

2
, déterminer la valeur de ∶ 

sin (
−𝜋

8
)                   sin (

7𝜋

8
)                   cos (

3𝜋

8
)                   sin (

15𝜋

8
) 

b) Déterminer la valeur exacte de cos (
𝜋

8
).                                                                                                                
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CORRECTION du contrôle n°4 
Correction du sujet n°1 

Exercice 1. (10 points) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 + 1
 

1. Quelle est la valeur de 𝑓(1) ?  
2. La fonction 𝑓 est-elle paire ? 
impaire ? ou ni l’un ni l’autre ? 
Démontrer votre réponse. 
3. Démontrer que, pour tout 
nombre réel ℎ,  

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
−2ℎ − ℎ2

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
 

4. En déduire le taux de variation 
de la fonction 𝑓 entre 1 et  
1 + ℎ. 
5. La fonction 𝑓 est-elle dérivable 
en 1 ? Si oui, préciser 𝑓′(1). 
6 a) Déterminer l’équation de la 
tangente à la courbe de 𝑓 en 1. 
 b) Dans le repère orthogonal ci-
contre, la fonction 𝑓 a été 
représentée, tracer la tangente en 1. 
 c)  Déterminer l’équation de la 
droite passant par les points 
𝐴(−2; 0) et 𝐵(0; 0,9). 
 d) La droite (𝐴𝐵) est-elle tangente à la courbe de 𝑓 en −1 ? Justifier votre réponse. 

 

E
x

e
rc

ic
e

 1
. 

1. 𝑓(1) =
1

12 + 1
=
1

2
 

2. 
∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑓(−𝑥) =

1

(−𝑥)2 + 1
=

1

𝑥2 + 1
= 𝑓(𝑥) 

J’en déduis que la fonction 𝑓 est paire. 

3. 

Pour tout nombre réel ℎ,  

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
1

(1 + ℎ)2 + 1
−
1

2
 

 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
1

1 + 2ℎ + ℎ2 + 1
−
1

2
 

 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
1

2 + 2ℎ + ℎ2
−
1

2
=

1 × 2

(2 + 2ℎ + ℎ2) × 2
−
(2 + 2ℎ + ℎ2) × 1

(2 + 2ℎ + ℎ2) × 2
 

 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
2 − 2 − 2ℎ − ℎ2

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
−2ℎ − ℎ2

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
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4. 

Le taux de variation est : 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

ℎ
=

−2ℎ − ℎ2

2(2 + 2ℎ + ℎ2)

ℎ
=

−2ℎ − ℎ2

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
×
1

ℎ
=

(−2 − ℎ) × ℎ

2(2 + 2ℎ + ℎ2) × ℎ
 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

ℎ
=

−2 − ℎ

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
 

5. 
lim
ℎ→0

−2 − ℎ

2(2 + 2ℎ + ℎ2)
=
−2

4
=
−1

2
 

J’en déduis que la fonction 𝑓 est dérivable en 1 et 𝑓′(1) =
−1

2
 

6a 

Méthode n°1 : 

𝑓′(1) =
−1

2
 est le coefficient directeur de la tangente, 

elle a donc pour équation : 

𝑦 = −
1

2
𝑥 + 𝑏 

or la tangente passe par le point (1;
1

2
) 

donc 
1

2
= −

1

2
× 1 + 𝑏 ⟺ 𝑏 =

1

2
+
1

2
= 1 

𝑦 = −
1

2
𝑥 + 1 

Méthode n°2 :  
L’équation de la tangente en 
𝒂 est 𝒚 = 𝒇′(𝒂)(𝒙 − 𝒂) + 𝒇(𝒂) 
 

𝑓′(1) =
−1

2
   𝑓(1) =

1

2
 

𝑦 = −
1

2
(𝑥 − 1) +

1

2
 

𝑦 = −
1

2
𝑥 +

1

2
+
1

2
 

𝑦 = −
1

2
𝑥 + 1 

6b 

 

6c 

L’équation de la droite passant par les points 𝐴(−2; 0) et 𝐵(0; 0,9) est de la forme : 
𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 

𝐴(−2; 0) ∈ (𝐴𝐵) donc 0 = −2𝑎 + 𝑏 
et 𝐵(0; 0,9) ∈ (𝐴𝐵) donc 0,9 = 𝑎 × 0 + 𝑏 

 
𝑏 = 0,9 et 0 = −2𝑎 + 0,9 

−2𝑎 = −0,9 

𝑎 =
−0,9

−2
= 0,45 

𝑦 = 0,45𝑥 + 0,9 
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6d 
 

La fonction 𝑓 étant paire, sa courbe admet l’axe des ordonnées comme axe de 
symétrie. 
L’équation de la tangente en 1 étant 𝑦 = −0,5𝑥 + 1, on peut en déduire que la droite 
(𝐴𝐵) d’équation 𝑦 = 0,45𝑥 + 0,9 n’est pas tangente en −1. 

  

Exercice 2. (10 points)  
1. Placer sur le cercle trigonométrique ci-contre les points 
associés aux réels ci-dessous : 

−
𝜋

6
  ;  
3𝜋

4
  ;  
−14𝜋

3
   

2. En détaillant les calculs, déterminer la mesure principale 

de l’angle  
1003𝜋

6
. 

3. Donner les valeurs exactes de : 

cos (
−2𝜋

3
) =                                       cos (

𝜋

2
) = 

sin (
−𝜋

4
) =                                       sin (

−7𝜋

6
) = 

4a) Résoudre dans l’intervalle ]−𝜋; 𝜋] l’équation cos(𝑥) =
−√2

2
 

b) Résoudre dans l’intervalle [0; 2𝜋[ l’équation sin(𝑥) =
−1

2
 

c) Résoudre dans ℝ le système d’équation sin(𝑥) =
1

2
 et cos(𝑥) =

−√3

2
 

5a) Sachant que cos (
𝜋

8
) =

√2 + √2

2
, déterminer la valeur de ∶ 

cos (
−𝜋

8
)                   cos (

7𝜋

8
)                   sin (

3𝜋

8
)                   cos (

15𝜋

8
) 

b) Déterminer la valeur exacte de sin (
𝜋

8
).          

 

E
x

e
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e

 2
. 

1. 
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2. 

1003 = 83 × 12 + 7 

1003𝜋

6
=
83 × 12𝜋 + 7𝜋

6
= 83 × 2𝜋 +

7𝜋

6
 

1003𝜋

6
=
7𝜋

6
  [2𝜋] 

1003𝜋

6
=
−5𝜋

6
  [2𝜋] 

La mesure principale de l’angle 
𝟏𝟎𝟎𝟑𝝅

𝟔
 𝐞𝐬𝐭 

−𝟓𝝅

𝟔
. 

3. 

 

𝐜𝐨𝐬 (
−𝟐𝝅

𝟑
) = −

𝟏

𝟐
                           𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟐
) = 𝟎 

𝐬𝐢𝐧 (
−𝝅

𝟒
) = −

√𝟐

𝟐
                           𝐬𝐢𝐧 (

−𝟕𝝅

𝟔
) =

𝟏

𝟐
 

4a 

 

cos(𝑥) =
−√2

2
 

On a alors  𝒙 =
𝟑𝝅

𝟒
 ou 𝒙 =

−𝟑𝝅

𝟒
 



4b 

 

sin(𝑥) =
−1

2
 

On a alors  𝒙 =
𝟕𝝅

𝟔
 ou 𝒙 =

𝟏𝟏𝝅

𝟔
 

4c 

 

sin(𝑥) =
1

2
 et cos(𝑥) =

−√3

2
 

On a alors  𝒙 =
𝟓𝝅

𝟔
+ 𝟐𝒌𝝅  où 𝒌 ∈ ℤ 



5a 

cos (
𝜋

8
) =

√2 + √2

2
 

 

𝐜𝐨𝐬 (
−𝝅

𝟖
) = 𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟖
) =

√𝟐 + √𝟐

𝟐
 

𝐜𝐨𝐬 (
𝟕𝝅

𝟖
) = −𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟖
) = −

√𝟐 + √𝟐

𝟐
 

𝐬𝐢𝐧 (
𝟑𝝅

𝟖
) = 𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟖
) =

√𝟐 + √𝟐

𝟐
 

𝐜𝐨𝐬 (
𝟏𝟓𝝅

𝟖
) = 𝐜𝐨𝐬 (

−𝝅

𝟖
) = 𝐜𝐨𝐬 (

𝝅

𝟖
) =

√𝟐 + √𝟐

𝟐
 

5b 

cos (
𝜋

8
) =

√2 + √2

2
 

 

cos2 (
𝜋

8
) + sin2 (

𝜋

8
) = 1 

(
√2 + √2

2
)

2

+ sin2 (
𝜋

8
) = 1 

2 + √2

4
+ sin2 (

𝜋

8
) = 1 

sin2 (
𝜋

8
) = 1 −

2 + √2

4
 

sin2 (
𝜋

8
) =

4 − 2 − √2

4
 

sin2 (
𝜋

8
) =

2 − √2

4
 

sin (
𝜋

8
) = √

2 − √2

4
 ou sin (

𝜋

8
) = −√

2 − √2

4⏟              

exclu car sin(
𝜋
8
)>0

 

sin (
𝜋

8
) =

√2 − √2

√4
 

sin (
𝜋

8
) =

√2 − √2

2
 

  



CORRECTION du contrôle n°4 
Correction du sujet n°2 

Exercice 1. (10 points) 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ]−∞; 0[ ∪ ]0;+∞[ par 𝑓(𝑥) =
1

2𝑥2
 

1. Quelle est la valeur de 𝑓(1) ?  
2. La fonction 𝑓 est-elle paire ? 
impaire ? ou ni l’un ni l’autre ? 
Démontrer votre réponse. 
3. Démontrer que, pour tout 
nombre réel ℎ,  

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
−2ℎ − ℎ2

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
 

4. En déduire le taux de 
variation de la fonction 𝑓 entre 1 
et  
1 + ℎ. 
5. La fonction 𝑓 est-elle 
dérivable en 1 ? Si oui, préciser 
𝑓′(1). 
6 a) Déterminer l’équation de la 
tangente à la courbe de 𝑓 en 1. 
 b) Dans le repère orthogonal 
ci-contre, la fonction 𝑓 a été 
représentée, tracer la tangente en 
1. 
 c)  Déterminer l’équation de la 
droite passant par les points 
𝐴(−1,5; 0) et 𝐵(0; 1,8). 
 d) La droite (𝐴𝐵) est-elle tangente à la courbe de 𝑓 en −1 ? Justifier votre réponse. 

 

E
x

e
rc
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e

 1
. 

1. 𝑓(1) =
1

2 × 12
=
1

2
 

2. 
∀𝑥 ∈ ]−∞; 0[ ∪ ]0;+∞[, 𝑓(−𝑥) =

1

2 × (−𝑥)2
=

1

2𝑥2
= 𝑓(𝑥) 

J’en déduis que la fonction 𝑓 est paire. 

3. 

Pour tout nombre réel ℎ,  

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
1

2(1 + ℎ)2
−
1

2
 

 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
1

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
−
1

2
=

1

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
−
1 × (1 + 2ℎ + ℎ2)

2 × (1 + 2ℎ + ℎ2)
 

 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
1 − 1 − 2ℎ − ℎ2

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
 

 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1) =
−2ℎ − ℎ2

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
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4. 

Le taux de variation est : 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

ℎ
=

−2ℎ − ℎ2

2(1 + 2ℎ + ℎ2)

ℎ
=

−2ℎ − ℎ2

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
×
1

ℎ
=

(−2 − ℎ) × ℎ

2(1 + 2ℎ + ℎ2) × ℎ
 

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

ℎ
=

−2 − ℎ

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
 

5. 
lim
ℎ→0

−2 − ℎ

2(1 + 2ℎ + ℎ2)
=
−2

2
= −1 

J’en déduis que la fonction 𝑓 est dérivable en 1 et 𝑓′(1) = −1 

6a 

Méthode n°1 : 
𝑓′(1) = −1 est le coefficient directeur de la tangente, 
elle a donc pour équation : 

𝑦 = −𝑥 + 𝑏 

or la tangente passe par le point (1;
1

2
) 

donc 
1

2
= −1 × 1 + 𝑏 ⟺ 𝑏 =

1

2
+ 1 =

3

2
 

𝑦 = −𝑥 +
3

2
 

Méthode n°2 :  
L’équation de la tangente en 
𝒂 est 𝒚 = 𝒇′(𝒂)(𝒙 − 𝒂) + 𝒇(𝒂) 
 

𝑓′(1) = −1   𝑓(1) =
1

2
 

𝑦 = −(𝑥 − 1) +
1

2
 

𝑦 = −𝑥 + 1 +
1

2
 

𝑦 = −𝑥 +
3

2
 

6b 

 

6c 

L’équation de la droite passant par les points 𝐴(−1,5; 0) et 𝐵(0; 1,8) est de la forme : 
𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 

𝐴(−1,5; 0) ∈ (𝐴𝐵) donc 0 = −1,5𝑎 + 𝑏 
et 𝐵(0; 1,8) ∈ (𝐴𝐵) donc 1,8 = 𝑎 × 0 + 𝑏 

 
𝑏 = 1,8 et 0 = −1,5𝑎 + 1,8 

−1,5𝑎 = −1,8 

𝑎 =
−1,8

−1,5
= 1,2 

𝑦 = 1,2𝑥 + 1,8 
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2
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-2
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-4

0 1

1

x

y



6d 

 
La fonction 𝑓 étant paire, sa courbe admet l’axe des ordonnées comme axe de 
symétrie. 
L’équation de la tangente en 1 étant 𝑦 = −𝑥 + 1,5, on peut en déduire que la droite 
(𝐴𝐵) d’équation 𝑦 = 1,2𝑥 + 1,8 n’est pas tangente en −1. 

  

Exercice 2. (10 points) 
1. Placer sur le cercle trigonométrique ci-contre les points 
associés aux réels ci-dessous : 

−
𝜋

3
  ; 
−5𝜋

4
  ;  
17𝜋

6
   

2. En détaillant les calculs, déterminer la mesure principale 

de l’angle  
1000𝜋

3
. 

3. Donner les valeurs exactes de : 

cos (
−5𝜋

6
) =                                       cos (

3𝜋

4
) = 

sin (
−𝜋

2
) =                                       sin (

−5𝜋

3
) = 

4a) Résoudre dans l’intervalle ]−𝜋; 𝜋] l’équation cos(𝑥) =
−1

2
 

b) Résoudre dans l’intervalle [0; 2𝜋[ l’équation sin(𝑥) =
−√3

2
 

c) Résoudre dans ℝ le système d’équation sin(𝑥) =
−√2

2
 et cos(𝑥) =

√2

2
 

5a) Sachant que sin (
𝜋

8
) =

√2 − √2

2
, déterminer la valeur de ∶ 

sin (
−𝜋

8
)                   sin (

7𝜋

8
)                   cos (

3𝜋

8
)                   sin (

15𝜋

8
) 

b) Déterminer la valeur exacte de cos (
𝜋

8
). 

 

E
x

e
rc

ic
e

 2
. 

1. 

 

2 3-1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13
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2. 

1000 = 166 × 6 + 4 

1000𝜋

3
=
166 × 6𝜋 + 4𝜋

3
= 166 × 2𝜋 +

4𝜋

3
 

1000𝜋

3
=
4𝜋

3
  [2𝜋] 

1000𝜋

3
=
−2𝜋

3
  [2𝜋] 

La mesure principale de l’angle 
𝟏𝟎𝟎𝟎𝝅

𝟑
 𝐞𝐬𝐭 

−𝟐𝝅

𝟑
. 

3. 

 

𝐜𝐨𝐬 (
−𝟓𝝅

𝟔
) =

−√𝟑

𝟐
                                      𝐜𝐨𝐬 (

𝟑𝝅

𝟒
) =

−√𝟐

𝟐
 

𝐬𝐢𝐧 (
−𝝅

𝟐
) = −𝟏                                      𝐬𝐢𝐧 (

−𝟓𝝅

𝟑
) =

√𝟑

𝟐
 

4a 

 

cos(𝑥) =
−1

2
 

On a alors  𝒙 =
𝟐𝝅

𝟑
 ou 𝒙 =

−𝟐𝝅

𝟑
 



4b 

 

sin(𝑥) =
−√3

2
 

On a alors  𝒙 =
𝟒𝝅

𝟑
 ou 𝒙 =

𝟓𝝅

𝟑
 

4c 

 

sin(𝑥) =
−√2

2
 et cos(𝑥) =

√2

2
 

On a alors  𝒙 =
−𝝅

𝟒
+ 𝟐𝒌𝝅  où 𝒌 ∈ ℤ 



5a 

sin (
𝜋

8
) =

√2 − √2

2
 

sin (
−𝜋

8
)                   sin (

7𝜋

8
)                   cos (

3𝜋

8
)                   sin (

15𝜋

8
) 

 

 

𝐬𝐢𝐧 (
−𝝅

𝟖
) = −𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟖
) = − 

√𝟐 − √𝟐

𝟐
 

𝐬𝐢𝐧 (
𝟕𝝅

𝟖
) = 𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟖
) =

√𝟐 − √𝟐

𝟐
 

𝐜𝐨𝐬 (
𝟑𝝅

𝟖
) = 𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟖
) =

√𝟐 − √𝟐

𝟐
 

𝐬𝐢𝐧 (
𝟏𝟓𝝅

𝟖
) = 𝐬𝐢𝐧 (

−𝝅

𝟖
) = −𝐬𝐢𝐧 (

𝝅

𝟖
) = − 

√𝟐 − √𝟐

𝟐
 

 



5b 

sin (
𝜋

8
) =

√2 − √2

2
 

 

cos2 (
𝜋

8
) + sin2 (

𝜋

8
) = 1 

cos2 (
𝜋

8
) + (

√2 − √2

2
)

2

= 1 

cos2 (
𝜋

8
) +

2 − √2

4
= 1 

cos2 (
𝜋

8
) = 1 −

2 − √2

4
 

cos2 (
𝜋

8
) =

4 − 2 + √2

4
 

cos2 (
𝜋

8
) =

2 + √2

4
 

cos (
𝜋

8
) = √

2 + √2

4
 ou cos (

𝜋

8
) = −√

2+ √2

4⏟              

exclu car cos(
𝜋
8
)>0

 

cos (
𝜋

8
) =

√2 + √2

√4
 

 

cos (
𝜋

8
) =

√2 + √2

2
 

 

  


